

# Mîine, primele alegeri libere

## întro țară liberă

# NOI NOI

Cotidian independent al Văii Jiului

ANUL I, NR. 118

SÎMBĂTĂ,

19 MAI 1990

4 PAGINI —

1 LEU

## Precizări utile pentru alegători

În 20 mai vom participa la primele alegeri libere din România, după o perioadă de aproape 50 de ani. Pentru marea majoritate a electorilor, acest lucru constituie o premieră.

Este firesc ca alegătorii să aibă unele nelămuriri privind tehnica votării. Iată, în cele ce urmează, informațiile necesare prevăzute de Legea electorală, detaliate de reprezentanții ai biroului electoral județean la întrunirea cu președinții, locșiiții secțiilor de votare și cu reprezentanții primăriilor locale din Valea Jiului.

● **CIRCUMSCRIPTIA ÎN CARE VOTAM ESTE NR. 22, JUD. HUNEDOARA**

● Secțiile de votare sînt cele stabilite și înscrise în publicațiile afișate, în tot municipiul.

● Reamintim faptul că fiecare alegător trebuie să verifice la secția de care aparține dacă este înscris în listele electorale, adresîndu-se pentru eventuale rectificări, la primăriile pe raza cărora domiciliază. ● Conform Legii electorale, întreaga activitate din secțiile de votare este coordonată de către președinții acestora.

● În secțiile de votare, este interzisă propaganda electorală de orice fel.

● Împreună cu președintele și locșiiitorul său, vor fi la fiecare secție de votare încă 7 persoane (deci o comisie trebuie să aibă 9 membri), reprezentanți ai formațiunilor politice, care participă la alegeri. ● În afara acestora, în secțiile de votare au acces reprezentanții ai presei, radioului și televiziunii atît din România, cit și din străinătate, cu statut de observator, acreditați pentru acest eveniment. ● Votarea propriu-zisă va începe duminică, 20 mai, la ora 6 pe întreg teritoriul țării și se va încheia la ora 23,00.

● **Fiecare alegător care se prezintă la urne trebuie să posede asupra lui buletinul de identitate.** ● Nimeni nu se poate prezenta la vot cu altă legitimație în afara buletinului. ● Cei care au pierdut Buletinul de identitate pot să-și exercite dreptul de

vot pe baza adevărîței eliberate de poliție.

● Dacă, totuși, nu posedă această adevărîță (admitem cazul că a pierdut buletinul în prețuia alegerilor), va face dovada identității cu certificatul de naștere, livretul militar și certificatul de căsătorie. ● Pentru cei care au domiciliul în alte localități, dar au viză de flotant în Valea Jiului, s-a creat posibilitatea de a vota în localitatea în care au viză de flotant, prezentînd buletinul de identitate președintelui secției de votare, care are obligația de a scrie în buletinul de identitate, la rubrica mențiunii, că persoana respectivă a votat la secția de votare la care s-a prezentat.

● Pot vota și persoanele aflate în vizită în Valea Jiului, dacă prezintă adevărîță de la primăriile pe raza cărora domiciliază, tot pe baza buletinului de identitate.

● Cei care din motive de sănătate nu se pot deplasa la secțiile de votare, dar doresc să și exercite dreptul de vot, o vor putea face numai dacă se adresează președintelui secției de votare, care va desemna persoanele care merg la domiciliul solicitantului cu urna volantă. ● Pot, de asemenea, vota și cetățenii români cu domiciliul în străinătate, care vor prezenta pașaportul, în care se va înscrice că a votat, la secția unde s-a prezentat.

● La prezentarea în fața președintelui secției de votare fiecare alegător va prezenta buletinul de identitate. ● Vor fi înscrise seria și numărul buletinului în lista electorală. ● Alegătorul va primi trei buletine de vot (cele din pagina a 3-a) și ștampila cu inscripția „Votați”. ● Buletinul de vot notat cu „P” este pentru alegerea președintelui României, avînd înscrise, pe pagina a II-a sus, în cîte un dreptunghi, numele celor trei candidați la președinție în ordinea desemnată de tragerea la sorți. ● Al doilea buletin de vot, „S”, este pentru Senat, în care sînt înscrise candidaturile pentru Senatul României, din partea formațiunilor politice și candidații

(Continuare în pag. a 3-a)

## S-A ÎNCHEIAT CAMPANIA ELECTORALĂ

Campania electorală s-a terminat. Ne bucurăm că am scăpat de obsedantele generice ale emisiunilor ei de la TVRL. Sperăm să scăpăm și de otrava presărată în cuvintele unei părți a presei scrise. Pornită destul de greu, această campanie electorală a fost o noutate. Atît pentru noi, electorii, cit și pentru forțele politice angajate în concurență. Acest lucru s-a repercutat negativ asupra ambelor părți angajate în acest act oficial și legitim de influențare și manipulare.

Platformele partidelor politice, trase parcă la xeros, au fost slab articulate pînă, dezvăluindu-se, încă o dată, că înainte de a prefigura viitorul este necesară o temeinică cunoaștere a prezentului. La noi însă prezentul este destul de confuz. Și comunismul a venit cu planuri grandioase de viitor, dar n-a avut viabilitate, tocmai pentru că a lipsit realismul diagnosticării prezentului. Zecele de partide și sutele de candidați independenți au făcut dovada clară a unui accentuat amatorism politic.

Vorbînd cu toții în numele poporului, au făcut munți de promisiuni abstracte, din care am sperat să rămîna măcar simburile unei bune intenții. Mai ales partidele istorice s-au plîns mereu de intransigența electoralului, care, în unele locuri, n-a acceptat manifestările lor electorale. Acest lucru nu s-a datorat doar imaturității politice a masei de alegători. Lipsite de fair-play politic, unele partide și-au consumat spațiul presei scrise și vorbite mai mult cu încercări de demolare a principalului adversar po-

litic, decît cu programul constructiv, cu adevărat tentant. Uzînd de un limbaj violent și vulgar, necori, de manieră nelolale, culminînd cu intenții de cumpărare a electoratului, au determinat în unele locuri manifestări neadeccvate. S-a făcut și gestul imoral de a folosi copii în campania electorală, dar candidații care le-au dat baloane cu numele lor ar fi făcut mal bine dacă, din milioane de dolari cu care se laudă, le-ar fi adus copiilor cutii de ciocolată, chiar și cu inscripția „Votați Ion Rațiu”.

Nici masa electoratului, acuzată mereu de partidele istorice sau de unii intelectuali ultravigilenți de incultură și imaturitate, nu s-a manifestat întotdeauna cu maturitate și experiență politică. Intoleranța pentru alte opinii s-a manifestat uneori violent. De aici și pînă la constatarea anticipată a rezultatelor alegerilor este însă o cale lungă, nuni-festarea fricii de democrație, de opțiunea poporului.

Sperăm că, odată încheiată lupta electorală, amatorismul politic să lase loc consensului și efortului constructiv. Respețul pentru opțiunea poporului care a făcut revoluția trebuie să se materializeze în eliminarea adversităților și intereselor înguste de partid, în favoarea efortului comun, întemeiat de țară nouă. E singura cale pentru construirea unei democrații care să însemne prosperitate și nu doar libertatea de a hîndui. S-a terminat campania electorală, dar am scăpat oare și de amatorismul politic?

Vasile DINCU

### CETAȚENI!

EXERCITAȚIVA CU TOȚII DREPTUL DE VOT I VOTAȚI CU SERIOZITATE LISTA CANDIDAȚILOR A CAROR PLATFORMA PROGRAM VA CONVINE MAI MULT!

ORICE ABȚINERE DE LA VOT ESTE O DOVADA A LIPSEI DE SIMȚ CIVIC!

### ALEGĂTORI!

ABȚINEREA DE LA VOT ESTE UN SEMN DE PASIVITATE CIVICĂ. VOTAȚI CU ÎNCREDERE PENTRU DEMOCRAȚIE, PENTRU UN VIITOR MAI BUN, PENTRU O VIAȚA PROSPERĂ!

### Minerii la vot

**C**a și iubirea, recunoștința n-ar trebui exprimată în cuvinte. Poezia nu poate fi bandaj pe suflarea rece a morșii. Mă simt vinovat pentru că mîine dimineață minerii își vor îmbrăca hainele de sîrbătoare, haine cu care merg doar la biserică, la nunți sau... dincolo de sufe-

rințe și vor merge în fața urnelor, cu speranța într-o viață mai bună. Mă simt vinovat, pentru că nimeni n-o să poată cobori soarele, florile și iarba în pîntecul negru al pămîntului. Nici n-o să frîngă aripa neagră a morșii ce filie în tunericul galeriilor. Dacă minerii mai au puterea speranței, atunci, într-adevăr, omul poa-

te fi distrus, dar nu înfrînt. Mă e rușine că recunoștința noastră e atît de abstractă, iar ei au forța unor speranțe teribile de concrete. Viața, nu poezia, e sortită veșniciei. Nu simțiți ce cald e singele și ce reci sînt cuvintele?

Vasile DINCU

Iudor Arghezi (1880—1990)

### Unui făuritor de slovă românească

Născut cu unsprezece decenii în urmă, în ziua Sfinților împărați Constantin și Elena, Ion N. Theodorescu, consacrat în literatură prin pseudonimul Tudor Arghezi, reprezintă una dintre marile personalități ale scriitorului românesc, scriitor de tip proteic, poet în primul rând, publicist, prozator original, dramaturg și traducător, mare creator de limbă românească.

Debutază timpuriu ca poet, dar primul volum de versuri îl publică abia la vârsta de 47 de ani (Cuvinte potrivite), urmat apoi de zeci de volume apărute cu mare frecvență până în anul morții (1967), realizând o vastă și extrem de logată tematică, de esență lirică în primul rând, în ceea ce privește poezia.

În continuare ne propunem să reproducem câteva dintre opiniile lui

literare, prezente în articole și interviuri, mai puțin cunoscute marelui public.

„Poezia e însăși viața; e umbra și lumina care catifelează natura și dă omului senzația că trăiește cu planeta lui în cer”.

☆

„Poezia nu e numai în dragoste; poezia e în atelier, în uzină, în chinul omului de a realiza, în muncile lui, în invențiile lui — ea trebuie numai găsită”.

☆

„Poezia e copilul care rămâne în sufletul adolescentului, al omului matur și al bătrînului, peste drame, dezamăgire și suferință...”.

☆

„Literatura, și mai ales poezia, care e literatură concentrată, sînt niște cîntece ale inimii pentru mîngîierile noastre ale tuturor...”.

„Ce-i poezia?  
O stare religioasă a sufletului nostru...”.

☆

„Poezia nu e ceva brut, ca o pădure sau o cîmpie, dar ceva care emană din ele ca și din munele zilei de azi, de ieri, de totdeauna și din tot sufletul nostru...”.

Avînd în față poezia sa Ex libris, consemnăm, ca un omagiu adus marelui și, e drept, controversatului poet Tudor Arghezi, versurile primici strofe, atît de potrivite acum și meru lui însuși, ca de altfel tuturor marilor scriitori:

„Carte frumoasă,  
cîntece cui te-a scris,  
Încet gîndită,  
gingaș cumpănită;  
Ești ca o floare,  
anume înflorită  
Miinilor mele,  
care te-au deschis”.

Prof. M. MUNTEANU

### Noi trasee interurbane pentru autobuzele I. T. A.

A fost o vreme cînd deplasarea de la o localitate la alta, dintr-un județ în altul cu autobuzul — acest mijloc rapid și comod de călătorie — era facilitată de numeroase curse. Dar a venit „înțeleptul înțeleptilor” și „atotștiutorul” și cu o singură bătaie a mîinii în aer a ras toate cursele interjudețene. „Penuria” de lenzină și motorină artificial întreținută ne-a făcut să fim mai sedentari: ce să ne uităm ce fac cei din județul vecin?

Dar iată că „înțeleptul” a apus pentru totdeauna ras de gestul sînt al revoluției și lucrurile intră treptat, treptat în normal. A venit și rîndul transporturilor auto. Se redeschid traseele interurbane. Semn bun. Pentru a le afla pe ale noastre ne-am adresat doamnei Dorina Turneanu, impiegat de mișcare la coloana I călători a Autobuzelor ITA Petroșani.

— Vă rugăm doamnă să ne spuneți ce curse interurbane ați deschis din Petroșani?

— Imi pare rău că vă dezamăgesc, dar autobuza noastră nu are curse interurbane de călători.

— Și totuși am văzut autobuz cu număr de Hunedoara pe care scria Petroșani — Hațeg — Caransebeș — Timișoara.

— Aveți dreptate. Alte autobuze au deschis linia de autobuze cu plecarea din Petroșani.

— Ne puteți furniza orele de plecare și sosire ca și traseele pe care circulă?

— După o convorbire cu întreprinderea de la județ.

— Vă rugăm!

După convorbirea telefonică mi s-au comunicat următoarele:

— La Petroșani sosesc și pleacă mai multe curse.

— Vă rog să le faceți cunoscute cititorilor noștri!

— Petroșani plecare 9,55 — Tg. Jiu, sosire 11,25. Tg. Jiu plecare 16,00, Petroșani sosire 17,45 și plecare la Deva la ora 21,05.

— Petroșani — Hațeg — Caransebeș — Lugoj — Timișoara, cu plecarea din Petroșani la ora 4 din zona pieții agroalimentare și sosirea la Timișoara la ora 10,06. La întoarcere plecarea la ora 14,30 cu sosirea în Petroșani la ora 20,36.

— Curse Rimnicu Vilcea, Petroșani, Deva cu plecarea din Rimnicu Vilcea la ora 8, din Petroșani la ora 12,40 și sosirea la Deva ora 15,45. Din Deva plecare la ora 8, din Petroșani la ora 10,55 și sosirea la Rimnicu Vilcea la ora 15,45.

Deocamdată sînt puse în circulație numai aceste curse. Pe măsură ce se vor organiza și altele le vom face cunoscute.

— Vă rog o ultimă întrebare: care sînt punctele de plecare în cursă?

— Plecarea în cursă se va face de la autogară, respectiv din Aeroport, lîngă piața agroalimentară.

— Ne permiteți câteva sugestii: pentru a veni în sprijinul cetățenilor sugerăm conducerilor autobazelor care au inițiat aceste curse trei puncte de oprire atît la ducere cît și la întoarcere: Piața Victoriei, Piața agroalimentară și, desigur, autogara.

Mulțumind, în numele cetățenilor, autobazelor care au inițiat aceste curse interurbane, așteptăm de la dumneavoastră, doamnă Turneanu noi vești în acest domeniu.

Vă mulțumim.

Interviu realizat de Simion POP

### Grevă de avertisment

După cum sîntena informați, joi, în toată țara, unitățile ICSLF au fost în grevă de avertisment. Grevă, în care au fost antrenate și unitățile ICSLF din Valea Jiului s-a desfășurat între orele 14—18. Ea a fost declanșată de sindicatul liber al salariaților din cadrul unităților ICSLF, în semn de solidaritate cu lucrătorii ICSLF Brăila, care datorită boicotării de către ILF Brăila nu pot asigura o aprovizionare corespunzătoare a populației cu legume și fructe, refuzul rezolvării revendicărilor lor, determinîndu-i să intre în grevă de avertisment.

Este demn de remarcat că, deși s-au aflat în grevă de avertisment, lucrătorii ICSLF Petroșani au răspuns prompt solicitărilor cumpărătorilor, demonstrînd încă o dată, solicitudine și simț profesional.

După cite sîntem informați, dacă revendicările salariaților din acest domeniu, foarte important al vieții noastre cotidiene, nu vor fi soluționate, va urma ultima soluție: greva propriu-zisă.

Să sperăm că vom fi scutiți de o asemenea soluție. (G.C.)

### Griji îndreptățite!

De mai mulți ani problemele legate de termoficare, de asigurare a apei calde au creat mari dureri de cap locatarilor. Situații de acest gen, am întîlnit foarte multe și din păcate mai există și în prezent, în toate localitățile municipiului nostru. Despre unele în ziarul nostru s-a scris, pe unele am încercat să le rezolvăm și acolo unde am găsit receptivitate le-am soluționat împreună cu factorii de decizie.

Dar din păcate, receptivitatea este aflată doar atunci cînd intervine cineva. Atunci cînd solicită cetățenii solicitudinea celor cu atribuții se lasă mai greu convinsă. Este și cazul situației pe care încercăm să o deslușim în cele ce urmează după ce, bineînțeles, ne-am convins de veridicitatea celor arătate de oameni.

Blocurile C1, C2 și C3, aparținînd de Asociația de locatari nr. 11 Vîscoza Lupeni, sînt cîteva dintre blocurile cu mari probleme.

Deși sînt blocuri, în care confortul și celelalte caracteristici pot asigura condiții bune de locuit, totuși acestea nu sînt asigurate. Astfel, pe timpul iernii, căldura nu este corespunzătoare. Temperatura în calorifere, după cum spun locatarii, nu s-a ridicat decît foarte rar peste 10 grade. Mult prea puțin pentru a fi bine de trai, în condiții omenești.

Gheorghe CIBRASA

### Cotidiene

FOTBAL. Astăzi, în divizia națională. A de fotbal se va desfășura, începînd cu ora 18, o nouă etapă. Echipa noastră favorită „Jiul” Petroșani va întîlni, la Hunedoara, pe Corvinul. Așa cum știm, ambele echipe sînt în cursă directă pentru evitarea retrogradării. Să sperăm că „Jiul” va face o figură frumoasă la Hunedoara, care să nu ne spulbere speranțele de supraviețuire. (G.C.)

RAMAȘITE. În fața Casei studenților din Petroșani tronează, încă nestîngherit, un panou lozincard. Atenție! La mijlocul lui se lăfăie, desenată, „stema” municipiului cu drapelul defunctului PCR și steagul vechi al țării. Nu vede nimeni? Oare mai ține cineva să păstreze, pe străzi, lozincările comuniste și alte însemne ale „iepcii”? (A.H.)

UN FEL DE APEL. Zi-lele trecute, autoturismele a doi vecini de bloc din Vulcan au fost „vizitate” de necunoscuți. Ca semn al trecerii lor pe acolo, au luat cu ei, printre altele, și un radiocasetofon. Desigur, poliția este pe urmele făptașilor. Tînem să le reamintim celor cu mină lungă că — în asemenea cazuri, așa cum s-a precizat deunăzi și la televizor — poliștii nu ezită să facă uz de armă. Așa că mai bine predați-vă de Lună voce, flăcăi! (G.O.)

MARCAJE. Au început lucrările de marcare a căilor rutiere din Valea Jiului, lucrări deosebit de importante pentru sistematizarea circulației și dirijarea traficului auto. Participanții la traficul rutier sînt rugați să nu caie marcajele proaspăt vopsite pentru a evita deteriorarea lor. (S.P.)

CHEI. O legătură cu mai multe chei a fost găsită în ziua de 16 mai în zona blocurilor „Mignon” Aceasta își așteaptă proprietarul la administrația ziarului nostru. (P.N.)

INTREBARE. Ce căuta autoturizul 31-HD-2378, de pe ruta Petroșani — Urzicani, cu echipaj complet, sîmbătă, 12 mai, pe strada C. Mille, lîngă clădirea IREI, în jurul orei 17,20? Să fi fost trecută în foaia de parcurs această „haltă”? (Șt. C.)

Rubrica realizată de Gheorghe OLTEANU

### MAI ÎN GLUMĂ, MAI ÎN SERIOS



— Noi vom luni, dragă. Pînă duminică seara nu ajungem la secția de votare!


— Dacă votezi cu partidul nostru, te iau... Caricaturi de Zoltan SZABO

— Ce-ai făcut, nevastă? Ai început economia... de piață?

# ALEGĂTORI! În secția de votare veți primi 3 buletine de vot. Aplicați o singură ștampilă pe fiecare buletin, în căsuța care cuprinde candidatul sau partidul dv. preferat!


## P Buletinul de vot pentru președinție

**FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE**




**IMESCU ION**

**PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**



**CĂMPEANU RADU**

**PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC**  
Creștin și Democrat



**RAȚIU ION**

## S Buletinul de vot pentru Senat

<b>PARTIDUL TICMILOR DIN ROMÂNIA</b> RADU MIHAEL	<b>GRUPAREA DE CENTRU NOUA ROMÂNIE</b> MIRCEA GORATEU	<b>PARTIDUL LIGII SCHUBERT</b> GHEORGE PĂRTEȘTE NICOLAE ȘTEFAN LEONAR GĂTĂRIAN	<b>PARTIDUL REPUBLICAN NAȚIONAL DIN ROMÂNIA</b> MUNIAN VICTOR
<b>UNIUNEA DEMOCRATĂ VĂDUIȚA DIN ROMÂNIA</b> SEGEȘVARI NICOLAE PAVEL KIȘ ANULIEI FĂRĂB AL CĂSĂLĂU	<b>PARTIDUL SOCIALIST DEMOCRATIC ROMÂN</b> IACOB NICOLAE MAREȘ PETRU ANGHELIN BUCUR	<b>UNIUNEA DEMOCRATĂ CRESTINA DIN ROMÂNIA</b> DANA ARIANA PETRU EUGENIA ALEXANDRA	<b>MISCAREA DEMOCRATĂ DIN ROMÂNIA</b> ARMĂȘAN VALERIU APPEL PĂRĂȘCĂ STOICA CORNEL
<b>PARTIDUL NAȚIONAL ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN STANCIU ȘTEFAN	<b>PARTIDUL REPUBLICAN ROMÂN</b> BĂRBUȚĂREANU CORNELIU	<b>PARTIDUL REPUBLICAN ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN STANCIU ȘTEFAN	<b>CANDIDAT INDEPENDENT</b> ZORA I IONIU
<b>PARTIDUL NAȚIONAL ROMÂN</b> IVAN LĂȘCĂ DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN	<b>PARTIDUL REPUBLICAN ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN	<b>GRUPAREA DE CENTRU NOUA ROMÂNIE</b> MIRCEA GORATEU	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION
<b>PARTIDUL NAȚIONAL ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN STANCIU ȘTEFAN	<b>GRUPAREA DE CENTRU NOUA ROMÂNIE</b> MIRCEA GORATEU	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION

### DE REȚINUT

● Accesul alegătorilor în sala de vot are loc în serii corespunzătoare numărului de cabine. ● Și încă un a-mănunt: două secții de votare din orașele Lupeni și Vulcan vor fi vizitate de o echipă a firmei vest-germane I.N.F.A.S. (Institutul de Cercetare Socială Aplicată din Bonn), care va sonda opinia publică, în vederea prognozării rezultatului alegerilor. Alegătorii sint rugați să răspundă solicitărilor reprezentanților acestei firme, care au nevoie de colaborarea noastră pentru a-și exercita misiunea.

Dorința tuturor este ca alegerile să se desfășoare în deplină liniște și înțelegere, așa cum s-a desfășurat și campania electorală în Valea Jiului și credem că oamenii noștri vor face din nou dovada maturității și unității sufletești, care au caracterizat dintotdeauna Valea Jiului.

## Precizări utile

(Urmare din pag. 1)

independenți. ● Al treilea buletin, notat cu „D”, este pentru Adunarea Deputaților, având, la fel, înscrise candidaturile, formațiunilor politice în cîte un dreptunghi. Alături de formațiunea politică și candidaturile respective, în fiecare dreptunghi se regăsește și semnul electoral al partidului respectiv. ● Alegătorului i se vor înmîna aceste buletine și ștampila și se va deplasa în cabina de votare. ● Se votează în cabine închise. ● Ștampila cu mențiunea „VOTAT” este rotundă și astfel dimensionată încît e mai mică decît patruleterul. ● Se va aplica ștampila „Votat”, în dreptunghiul în care este înscrisă formațiunea politică pe care electorul dorește să o voteze. ● Adică: pe buletinul pentru alegerea președintelui se va aplica ștampila doar în interiorul unui singur dreptunghi, cel în care este înscris candidatul dorit. ● Asemănător se va proceda și cu celelalte două buletine. ● Alegătorul va aplica ștampila „Votat” în dreptunghiul în care este înscrisă formațiunea sau candidatul independent pe care dorește să-l voteze. ● De reținut este că alegătorul trebuie să aplice doar o singură ștampilă pe fiecare buletin de vot și numai în interiorul dreptunghiului respectiv. ● Dacă se aplică mai multe ștampile, buletinul de vot este nul. ● După ce a aplicat cîte o ștampilă pe fiecare buletin de vot, alegătorul îndoaie buletinele, astfel ca pagina albă, care poartă ștampila de control, să rămînă în afară. ● La ieșirea din cabină se introduc cele trei buletine în urnă avîndu-se grijă să nu se deschidă. Apoi se predă ștampila președintelui secției de votare. ● Alegătorul care, din motive temeinice, constatate de președintele secției de votare, nu poate să voteze singur, are dreptul să cheme, un însoțitor ales de el.

## D Buletinul de vot pentru Adunarea Deputaților

<b>PARTIDUL COOPERATIST</b> DUMITRU ȘTEFAN	<b>GRUPAREA DE CENTRU NOUA ROMÂNIE</b> MIRCEA GORATEU	<b>PARTIDUL LIGII SCHUBERT</b> GHEORGE PĂRTEȘTE NICOLAE ȘTEFAN LEONAR GĂTĂRIAN	<b>PARTIDUL REPUBLICAN NAȚIONAL DIN ROMÂNIA</b> MUNIAN VICTOR
<b>PARTIDUL LIGII SCHUBERT</b> GHEORGE PĂRTEȘTE NICOLAE ȘTEFAN LEONAR GĂTĂRIAN	<b>PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL</b> CĂMPEANU RADU	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION	<b>MISCAREA DEMOCRATĂ DIN ROMÂNIA</b> ARMĂȘAN VALERIU APPEL PĂRĂȘCĂ STOICA CORNEL
<b>PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL</b> CĂMPEANU RADU	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION	<b>UNIUNEA DEMOCRATĂ VĂDUIȚA DIN ROMÂNIA</b> SEGEȘVARI NICOLAE PAVEL KIȘ ANULIEI FĂRĂB AL CĂSĂLĂU	<b>CANDIDAT INDEPENDENT</b> ZORA I IONIU
<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION	<b>GRUPAREA DE CENTRU NOUA ROMÂNIE</b> MIRCEA GORATEU	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN STANCIU ȘTEFAN	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION
<b>PARTIDUL NAȚIONAL ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN STANCIU ȘTEFAN	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC</b> Creștin și Democrat RAȚIU ION	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN STANCIU ȘTEFAN	<b>PARTIDUL NAȚIONAL ROMÂN</b> DUMITRU ȘTEFAN RĂDULESCU ȘTEFAN STANCIU ȘTEFAN

NOTA RED. — Ștampila aplicată pe acest buletin de vot are semnificația ANULARIE buletinului care ne-a servit ca model.

## URSS - un „imperiu”?

VARȘOVIA 18 (Rompres). — Într-un interviu acordat ziarului „Rzeczpospolita”, președintele Secretariatului mișcării populare „KUH” din Ucraina, Mihailo Gorin, a afirmat că această republică, care numără 52 milioane de locuitori, furnizează o cincime din producția industrială a URSS și reprezintă cel mai important reazem al imperiului, fundamentul pe care se menține întreaga construcție. „Din componența URSS pot ieși republicile baltice fără ca imperiul să se descompună. Dar dacă iese Ucraina, imperiul se va prăbuși în ruine. În legătură cu aceasta, centrul va încerca să ne păstreze cu orice preț”, menționează M. Gorin. „Urmările cu care ne-am confruntat în caz de ieșire, a spus el, ar fi mult mai grave decât cele prin care trece Lituania. Singura

soluție constă în reforme treptate, aplicate pas cu pas, în lupta continuă a Parlamentului și a unei puternice mișcări obștești care să-l susțină. Trebuie să alegem ritmul optim al evoluției noastre: nici minimal, nici maximal, care comportă consecințe imprevizibile. Aceasta însă nu este în orice caz o problemă de decenii, ci pentru următorii ani. Evenimentele în Ucraina evoluează într-un ritm tot mai accelerat. În ultimul an s-au produs atâtea schimbări cât într-o întreagă epocă. Dorim să întărim contactele noastre cu Polonia. Relațiile noastre de bună vecinătate, alianța Poloniei cu Ucraina creează premisele stabilizării situației în Europa răsăriteană și securității granițelor poloneze. Noi nu vrem să căutăm alți prieteni și aliați în Occident, subliniază M. Gorin.

### Partidele marxiste din Africa —

#### „nevertebrate din punct de vedere politic”

WASHINGTON 18 (Rompres). — Statele Unite ar putea contribui la urgentarea eliminării regimurilor dictatoriale din Africa, evitând acordarea de ajutor țărilor care nu tolerează partidele de opoziție — a declarat președintele Senegalului, Abdou Diouf. Vorbind la o întrunire organizată de Centrul de studii strategice și internaționale din Washington, el a subliniat că țara

sa este angajată pe calea democrației, exemplificând această afirmație, între altele, cu faptul că în Senegal acționează în prezent 17 partide politice. De asemenea, președintele Diouf a apreciat că, având în vedere falimentul comunismului în Europa răsăriteană, partidele de orientare marxistă din Senegal au devenit „nevertebrate din punct de vedere politic”, notează Associated Press.

## Astăzi și mâine pe micul ecran

19 MAI		20 MAI	
10,00	Actualități.	8,00	Actualitatea electorală.
10,10	Rubrici din emisiunile în limbile maghiară și germană (reluare).	8,20	Universul copiilor.
11,10	Film artistic (reluare). Sabrina.	9,00	Actualitatea electorală.
13,05	Studioul electoral. Legea electorală.	9,20	Film serial. Căluțul sălbatic Rynn.
13,25	Ora de muzică.	10,00	Actualitatea electorală.
13,15	Actualități.	10,20	Film în serial (I) Cei șapte magnifici.
14,25	Tele-clubul de sâmbătă.	10,40	Orchestra de muzică ușoară a Radioteleviziunii.
18,00	Ferestre spre lume.	11,00	Actualitatea electorală.
18,50	Studioul electoral. Legea electorală.	11,20	Film în serial (II). Cei șapte magnifici.
19,10	Desene animate.	11,40	Valsuri și polci de Iosif Ivanovici.
19,30	Actualități.	12,00	Actualitatea electorală.
20,15	Italia '90.	12,20	Film în serial (III) Cei șapte magnifici.
20,35	Teleenciclopedia.		
21,20	Film artistic. A șaptea țintă. Premieră pe țară.		
23,00	Castelele lui Dracula. Tele-divertiment.		
23,45	Actualități.		
24,00	Film artistic. Poliția multumește. Producție a studiourilor italiene.		
		12,40	Muzică populară.
		13,00	Actualitatea electorală.
		13,20	Film în serial (IV) Cei șapte magnifici.
		13,40	Pe elapele pianului... cu Richard @leidermann.
		13,50	Desene animate.
		14,00	Actualitatea electorală.
		14,20	Teatru scurt. Farsa domnului Pathelin.
		14,55	Muzică și publicitate.
		15,00	Actualitatea electorală.
		15,20	Italia '90.
		15,50	Desene animate.
		16,00	Actualitatea electorală.
		16,20	Mari orchestre de muzică ușoară.
		16,30	Comici vestiți ai ecranului.
		17,00	Actualitatea electorală.
		17,20	Film serial. Sclava Isaura.
		17,55	Muzică și publicitate.
		18,00	Actualitatea electorală.
		18,20	Film serial. Sclava Isaura.
		18,55	Muzică și publicitate.
		19,00	Actualitatea electorală.
		19,20	Desene animate.
		19,35	Film în serial (I) New-York. New-York...
		20,00	Actualitatea electorală.
		20,20	Film în serial (II). New-York. New-York...
		21,00	Actualitatea electorală.
		21,20	Film în serial (III) New-York. New-York...
		22,00	Actualitatea electorală.
		22,20	Film în serial (IV) New-York. New-York...
		23,00	Actualitatea electorală.

## Secția întreținere reparații drumuri și siguranța circulației Deva

### angajează

— 6 muncitori asfaltatori sau necalificați — bărbați  
— 1 electrician  
— 1 conducător utilaje  
Personalul încadrat va avea locul de muncă la FMB Livezeni, strada Livezeni, nr. 40.  
Relații suplimentare la telefon 41301, Petroșani.

## I.I.C. DEVA ABATOR PETROȘANI

cu sediul în Livezeni,

încadrează bărbați în următoarele meserii:

- strungar
- mecanic frigotehnist
- lăcătuș mecanic
- electrician
- zidar
- muncitor necalificat
- elevi absolvenți a 10 clase în vederea calificării.

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute în Legile nr. 12/1971 și nr. 57/1974. Informații suplimentare la telefon 42051 sau 42893.

## Întreprinderea minieră Petriia-Sud

angajează direct sau prin transfer:

- fochiști autorizați
- lăcătuși de mină
- electricieni de mină
- paznici

Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

## SCURTE ȘTIRI — SCURTE ȘTIRI

SMOKING — Regele Baudouin al Belgiei a semnat legea care interzice fumatul în localurile publice, informează agenția Reuter. În baza acestei legi, fumatul este interzis în salile de spectacol, arenele sportive, spitale, mijloacele de transport în comun etc. De asemenea, se interzice reclama pentru tutun.

MILITARA. — Într-un răspuns scris dat publicației la Washington la o întrebare pusă de un ziarist, Ministerul american al Apărării a făcut cunoscut că Statele Unite, ținînd cont de schimbările intervenite în cerințele securității europene, nu vor mai cere aliaților lor din NATO o sporire cu 3 la sută anual a bugetelor lor militare.

## MICA PUBLICITATE

### VINZARI

VIND convenabil Tra-dant 001 S, stare perfectă, Petroșani, str. Aviatorilor, Et. 14, ap. 17, et. 4, după ora 16. (1263)

VIND Dacia 1300, stare bună, Păcii, bloc 8/1, Petroșani. (1226)

VIND convenabil video-recorder, videocasete înregistrate, noutăți disco, albume succes, heavy metal pe benză și casete audio Hi-fi. Telefon 44723. (1219)

VIND convenabil casă, garaj, Petroșani, Cirjel, 16 (îngă depou). (1233)

VIND autoturism Dacia 1300, stare bună, Petroșani, Șl. O. Iosif, bloc 1G, etaj 2, sc. 1, ap. 8. Telefon 43708. (1232)

VIND Mercedes pe motorină, Petroșani, telefon 41786. (1231)

### ANIVERSARI

LA ÎMPLINIREA vârstei de 9 ani mama, sora și familia Mihoc urează scumpei lor Agnes-Remalia multă sănătate, fericire și „La mulți ani”. (1211)

EMILIA și Ionuț urează scumpei lor Dăncasă Sofia multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” cu ocazia aniversării a 31 de primăveri. (1230)

### PIERDERI

PIERDUT tichet de butelie nr. 3697, eliberat de Centrul de preschimbare a buteliilor Vulcan. Îl declar nul. (1227)

### COMEMORARI

SE ÎMPLINESC cinci ani de la decesul scumpului nostru PĂRVU GHEORGHE Odihnească-se în pace! Nu-l vor uita părinții, soția, copiii și frații. (1228)

SOTUL Eugen, copiii Alin și Romela, mama Lina, anunță împlinirea a trei ani de la dispariția fulgerătoare a celei ce a fost LITEANU ELENA. Noi nu o vom uita niciodată.

## Întreprinderea minieră Lonea Pilier

cu sediul în Lonea, strada Republicii nr. 275

angajează direct sau prin transfer

- mineri
- ajutori mineri

pentru lucrări de săpare puțuri.

Condițiile de încadrare și salarizare sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971 și 57/1974.

## Întreprinderea țesătoria de mătase Lupeni

Bulevardul Păcii nr. 2 bis, telefon 60801, 60800

### ANGAJEAZĂ

în vederea specializării în întreținerea și repararea mașinilor de țesut automate cu microsuveică:

- țesători mecanici-întreținere (bărbați)
- lăcătuși, categoriile III-IV (bărbați) precum și:
- sudor, categoria III-IV
- maestru electromecanic
- maiștri tehnolog-țesătorie

Angajarea se face în condițiile Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal al întreprinderii.